
                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

   

Assemblée Générale Elective 

PROCÈS VERBAL du samedi 17 octobre 2020  

 

Le 17 octobre 2020, à 9h00, s’est tenue l’Assemblée Générale du District 77 de Football, Salle de 
l’Entre-Deux-Parcs à Lésigny. 

Il a été établi une feuille d’émargement signée par tous les membres présents. Celle-ci est annexée au 
présent procès-verbal. 

 

• Ouverture de l’A.G. Elective par le Président Phili ppe COLLOT  
 
Bonjour à toutes et à tous, 
Merci d’avoir répondu présent à notre invitation. 

Nous sommes donc réunis ce matin pour l’Assemblée Générale Ordinaire Elective du District Seine et 
Marne de Football.  

En cette période si particulière, sachez que nous avons maintenu cette Assemblée sous une forme « 
présentiel » avec la mise en place d’un protocole sanitaire très strict, comme vous avez pu le constater 
et après avoir, bien entendu, effectué une déclaration en Préfecture.  

Je me dois donc, avant d’ouvrir notre Assemblée, de vous rappeler qu’il est indispensable de bien 
respecter les mesures sanitaires mises en place, notamment le port du masque obligatoire, la 
distanciation et les sens de circulation imposés.   

Je tiens à remercier très chaleureusement la Mairie de LESIGNY, pour la mise à disposition, la 2ème 
année consécutive, de ces magnifiques installations, afin de nous permettre de nous réunir ce matin.  

Je souhaite également remercier les personnalités qui nous font l’honneur d’être parmi nous : 

• Michel PAPIN – Maire de LESIGNY 
• Christian TIENNOT - Maire Adjoint, chargé des sports 
• Jamel SANDJAK  – Notre Président de la Ligue de Paris IDF  
• Ahmed BOUAJAJ - Secrétaire Générale de la Ligue de Paris IDF 
• Serge GODART - Cabinet Comptable BIZOUARD 
 
Je tiens également à excuser les Membres du Comité Directeur qui, pour des raisons professionnelles 
ou de santé sont absents ce matin à notre Assemblée. 
Je passe la parole à Monsieur le Maire de LESIGNY qui va nous dire quelques mots. 

• Allocution de Michel PAPIN - Maire de Lésigny  
 
Bonjour à tous, 
C’est un honneur pour notre ville d’accueillir l’Assemblée Générale du District dans cette salle des 
Fêtes de Lésigny. 



                                                                                                                                                                                                                  

 

Nous avons décidé à Lésigny, dans le contexte sanitaire actuel, de laisser cette salle à disposition, 
ainsi que les structures sportives, avec application d’un protocole sanitaire très strict, pour continuer à 
vivre du mieux possible.  

A nouveau, bienvenue à votre Assemblée Générale !  

Je terminerai en formulant 2 souhaits : 

Que vous choisissiez à nouveau Lésigny pour votre prochaine Assemblée Générale. 

Que celle-ci puisse se tenir sans masques … 
 
• Quorum  
 
Le Président confirme que le Quorum étant d’ores et déjà atteint, l’Assemblée Générale peut 
valablement se tenir.  
Etaient présents ou représentés 84 clubs sur 156, soit 54% des clubs, représentant 1436 voix sur 
2076, soit 69,17%.  

Le Président déclare donc ouverte l’Assemblée Génér ale Ordinaire Elective du District de Seine 
et Marne de Football. 
 
• Présentation de la Commission de Surveillance des O pérations Electorales  
 
La Secrétaire Générale présente la Commission de Surveillance des Opérations Electorales. 
 
• Intervention de Philippe Collot  
 
Une nouvelle fois, cette année 2020 aura malheureusement vu la disparition d’êtres qui nous sont 
chers, c’est pourquoi, je vous propose d’observer quelques instants de recueillement en leur mémoire.  
Merci de votre attention. 

Avant de demander à notre Secrétaire Générale de bien vouloir vous rappeler l’Ordre du Jour  de 
notre Assemblée, j’aimerais vous préciser que, pour des raisons que vous imaginez aisément, nous 
avons suivi les recommandations sanitaires des autorités et des instances pour le déroulement de 
notre Assemblée.  

Ainsi, nous avons réduit au strict nécessaire l’Ordre du Jour de sorte à ne pas vous monopoliser sur 
une trop longue durée.  

C’est pourquoi, nous avons pris l’option de vous transmettre cette semaine le bilan des actions 
techniques et arbitrales de la saison écoulée, plutôt que d’effectuer, comme habituellement, une 
présentation en séance.   
 
• Présentation de l’ordre du jour de l’AG par la Secr étaire Générale Christiane CAU  
 

• Approbation du Procès-Verbal de l’Assemblée Général e du 23/11/2019 

Je vous rappelle que celui-ci a été publié sur le site Internet du District le 13 décembre 2019. 

VOTE N°1 :   Pour : 1364 voix soit 94,99%  Contre : 72 soit 5,01% 
 



                                                                                                                                                                                                                  

 

Le PV est approuvé. 
 
• Allocution du Président  
 
Monsieur le Maire,  
Monsieur le Président de la Ligue de Paris IDF, mon cher Jamel,  

Mesdames et Messieurs les Présidents,  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Clubs,  

Mesdames et Messieurs,  

Je vous remercie, une nouvelle fois, d’être présent à cette Assemblée Générale, en cette période un 
peu compliquée que notre pays traverse aujourd’hui.  

Comme j’ai l’habitude de le rappeler, cette présence est essentielle car elle marque l’intérêt que vous 
portez à l’instance, à son développement et à son avenir.  

Présence importante également car, comme vous le savez, il s’agit de la dernière Assemblée de la 
mandature et vous aurez, en fin de réunion, à élire le nouveau Comité de Direction pour l’exercice 
2020/2024.  

J’adresse également une nouvelle fois mes sincères remerciements aux personnalités qui nous font 
l’honneur ce matin de participer à notre réunion. Je sais qu’ils sont beaucoup sollicités, leur présence 
témoigne de l’attention portée au Football départemental et nous encourage à poursuivre notre 
engagement quotidien.  

Nous avions pour habitude au cours de cette Assemblée de mettre à l’honneur vos dirigeantes et 
dirigeants. Vous l’aurez compris, le contexte actuel nous contraint à organiser les choses 
différemment, à nous adapter, de sorte à satisfaire aux exigences fixées par les autorités. Ce n’est que 
partie remise, nous ne les oublierons pas lors d’une prochaine rencontre, que j’espère rapide.  

J’aimerais revenir sur cette saison 2019/2020 qui aura été si particulière, exceptionnelle, inédite, je ne 
sais d’ailleurs pas s’il y a des qualificatifs assez précis pour résumer ce que nous avons vécu et 
continuons malheureusement à vivre …  

Comment ne pas revenir quelques instants sur cette période incroyable ?  

Nous nous sommes tous retrouvés confrontés à une situation que nous n’avions jamais imaginée, que 
ce soit d’un point de vue sanitaire ou bien sportif.  

Face à cet ennemi invisible, il a fallu rapidement s’organiser, prendre les dispositions nécessaires de 
sorte à ce que la santé des uns et des autres soit protégée en priorité.  

Cela a été et l’est encore, notre fil conducteur.  

C’est pourquoi, nous avons de notre côté fermé les locaux au public, placé le personnel en télétravail 
puis en chômage partiel pour la majorité, en raison de l’arrêt de l’activité.  

Nous nous sommes adaptés pour continuer à faire fonctionner nos commissions en mode 
visioconférence, à maintenir un lien avec vous, les clubs, via une permanence téléphonique et la 
messagerie, pour terminer cette saison si particulière.  



                                                                                                                                                                                                                  

 

D’un point de vue sportif, dès l’annonce de l’arrêt des compétitions annoncé par la Fédération, nous 
avons travaillé avec les Districts franciliens, sous l’impulsion de la Ligue de Paris et son Président, 
pour proposer aux instances des solutions qui puissent satisfaire le plus grand nombre et limiter au 
maximum les impacts sportifs.  

Pour plus d’équité, nous avons également milité pour que des décisions harmonisées à tout le territoire 
soient prises par cette même Fédération, au service de l’intérêt général, plutôt que de l’intérêt 
individuel.  

Je ne sais pas s’il existait une bonne solution, toujours est-il que des décisions ont été prises et 
qu’elles ont eu le mérite de fixer un cadre appliqué à tout le collectif.  

Nous avons mis en place une information régulière, que nous avons souhaité la plus efficace possible, 
de façon coordonnée avec nos instances régionales et nationales, sachant que le contexte était en 
perpétuelle évolution.  

Concernant la reprise des activités, nous avons souhaité garder le cap du principe de précaution, à 
savoir, préserver la santé de nos salariés, bénévoles et de tous les licenciés. 

Ainsi, des protocoles sanitaires précis ont été élaborés avant chaque redémarrage d’activité, que ce 
soit à notre niveau ou à l’échelon régional et national.  

Face à cette situation et la complexité à les faire appliquer, je tiens à souligner que nous avons 
constaté tous les efforts que vous fournissez afin que les mesures sanitaires soient appliquées et la 
rigueur avec laquelle vous vous impliquez dans cette tâche pas facile, mais Ô combien indispensable.  

Soyez-en toutes et tous remerciés.  

Nous avons pris la décision de mettre en place une Cellule spécifique COVID, joignable 7 jours sur 7, 
dont l’objectif est de vous accompagner avec réactivité, en répondant au mieux aux questions que 
vous vous posez. 

Et nous la maintiendrons aussi longtemps que le contexte le nécessitera.  

En cette période si particulière, le bon sens et le pragmatisme doivent être de mise.  

Pour terminer sur cet épisode pandémique, j’aimerais également vous préciser que le District a, bien 
entendu, contribué à l’alimentation du Fonds National de Solidarité et, conscient que les difficultés les 
plus importantes risquent d’arriver cette saison, a souhaité compléter le dispositif en ne percevant pas 
les engagements Foot Animation et les engagements « Coupe » des plus grands pour la saison 
2019/2020.  

Il était tout à fait normal, qu’en cette période compliquée, le District apporte un soutien maximal à la 
hauteur de ses possibilités.  

Je peux vous annoncer aujourd’hui que 152 clubs Seine et Marnais ont sollicité l’aide et 4 l’ont décliné.  

Comme je l’évoquais au début de mon allocution, 4 années viennent de s’écouler.  

Vous dire qu’elles ont été faciles serait vous mentir. Nous avions conscience de l’ampleur de la tâche, 
nous n’avons donc pas été surpris.  

Comme lors de toute fusion, un gros travail de fond, un peu obscur parfois, a dû être mené afin de 
construire la maison du nouveau District Seine et Marne Football. 



                                                                                                                                                                                                                  

 

Beaucoup de chemin a été parcouru depuis 2016 :  

La mise en place opérationnelle de la nouvelle organisation de l’instance « post Réforme Territoriale »  

La mise en qualité d’un nouveau fonctionnement  

L’harmonisation de nos pratiques sportives et administratives  

Le maintien d’un accompagnement à la structuration des clubs, avec la possibilité offerte de recruter 
des Services Civiques via un agrément collectif porté intégralement par le District  

La dotation en équipements de certains clubs enregistrant la meilleure progression de licenciés  

La gestion des dossiers juridiques, malheureusement trop nombreux  

Et la mise en place d’un indispensable équilibre financier  

Concernant ce dernier point, je vous rappelle que l’addition 1 + 1 n’a malheureusement pas donné le 
résultat mathématique escompté. C’est une donnée qu’il a fallu intégrer et nous avons dû rester très 
vigilant sur ce point.  

Malgré tout, nous sommes parvenus à compenser la baisse des subventions en réduisant nos charges 
de 25% et il s’agit là d’un point de satisfaction. 

Aussi, je tiens, devant vous, à remercier tout le Comité de Direction pour son implication, sa solidarité 
et sa volonté de bien faire. Chacun à son niveau a apporté sa pierre à l’édifice et a assumé les 
décisions qui étaient parfois difficiles à prendre.  

Je sais que tout n’a pas été parfait, qu’il reste beaucoup à faire, que lorsqu’un dossier se ferme, un 
autre s’ouvre immédiatement, mais je peux vous assurer que toutes les actions menées le sont en 
fonction de ce que nous pensons être le meilleur pour les clubs et le District.  

Avec la création du District Parisien, notre instance Seine et Marnaise va certainement devenir la plus 
grosse de l’IDF en nombre de licenciés.  

A nous d’en tirer les meilleurs bénéfices et j’ai la conviction que le travail de qualité effectué 
quotidiennement au sein des clubs permettra au Football Seine et Marnais d’avoir une représentativité 
encore plus grande à l’échelon supérieur. 

Je ne voudrais pas terminer mon allocution sans adresser mes remerciements à tous les bénévoles, 
sans qui le Football Amateur ne pourrait fonctionner, à nos délégués, à nos arbitres, qui contribuent 
chaque semaine au bon déroulement des compétitions et à nos commissaires qui œuvrent 
quotidiennement pour la bonne marche du District. 

Et bien entendu à tous nos salariés, techniques et administratifs qui ont fait preuve d’adaptabilité en 
cette période difficile, où les évolutions sont permanentes 

Concernant ces derniers, vous avez certainement constaté, ou appris, que certains membres de 
l’équipe avaient fait le choix de quitter leur fonction. Ils ont souhaité donner une autre orientation 
professionnelle à leur carrière, c’est le lot de toute entreprise, y compris dans le monde sportif.  

Nous leur souhaitons une pleine réussite dans leur nouveau projet et les remercions sincèrement pour 
tout le travail réalisé pour le District Seine et Marnais.  

Je vous souhaite à toutes et à tous le meilleur pour cette saison qui s’engage.  



                                                                                                                                                                                                                  

 

Prenez soin de vous et de vos proches.  

Merci de votre attention. 

Je passe la parole à Christiane Cau, notre Secrétaire Générale, qui va vous présenter le Rapport 
Moral 
 
• Rapport Moral de la Saison 2019/2020  
 
La Secrétaire Générale Christiane CAU fait lecture du rapport moral qui a été porté à la connaissance 
de tous les clubs par le biais de la messagerie officielle. 
VOTE N°2 :   Pour : 1387 voix soit 96,59%  Contre : 49 soit 3,41% 

Le Rapport est approuvé. 
 
• Rapport Financier 2018/2019  
 
Le rapport financier, le bilan et le compte de résultat 2019/2020 ont été portés à la connaissance de 
tous les clubs par le biais de la messagerie officielle.  
Patrick POIX présente le Bilan 2019/2020 et le compte de Résultat au 30/06/2020. 

- Bilan 2019/2020 
- Compte de résultat au 30/06/2020 
 
• Intervention de M. GODARD du Cabinet BIZOUARD  
 
Je suis ici, comme traditionnellement pour être le porte-parole du Commissaire aux Comptes de la 
structure, M. DEHAN qui certifie la validité des comptes. Celui-ci n’a pas de réserves sur les comptes 
présentés, tel que noté dans le rapport dont vous venez d’avoir lecture. 
 
VOTE N°3 :   Pour : 1323 voix soit 92,58%  Contre : 106 soit 7,42% 
 
Le Bilan et Compte de Résultats sont approuvés. 
 
• Affectation du résultat  
 
Affectation du résultat : nous vous proposons d’affecter le résultat, dans la ligne « report à nouveau ». 
 
VOTE N°4 :   Pour : 1362 voix soit 95,31%  Contre : 67 soit 4,69% 
 
Le résultat est affecté. 
 

• Budget prévisionnel  
 
Le prévisionnel a été porté à la connaissance de tous les clubs par le biais de la messagerie officielle. 
 
Prévisionnel 2020/2021. 
 
VOTE N°5 :   Pour : 1341 voix soit 95,04%  Contre : 70 soit 4,96% 
 
Le Prévisionnel est approuvé. 
 



                                                                                                                                                                                                                  

 

Intervention du Président 

J’aimerais également devant vous, adresser mes plus vifs remerciements à notre Comptable et à notre 
Trésorier pour tout le travail réalisé encore cette saison dans un contexte jamais facile.  

• Questions écrites des Clubs  
 
Nous n’avons pas eu de questions écrites. Nous vous proposons néanmoins de consacrer quelques 
minutes pour répondre à vos questions. 
Aucune question n’est posée. 

Nous allons passer au point suivant de l’ordre du jour qui est l’élection du Comité de Direction du 
District pour la période 2020-2024. 

Je vais donc passer la parole à notre Directeur Administratif 
 
• Election du Comité Directeur 2020-2024  
 
o  Intervention de Bernard SALE  - Président de la Commission de Surveillance des Opérations 
Electorales 
 
Appel à candidature publié le 19 août 2020 sur le site internet du District ouvert jusqu’au 16 septembre 
2020. 
Réception d’une seule liste, présentée par M. Philippe COLLOT dans le respect des conditions. 

Vérification que l’ensemble des membres présents sur la liste correspondent bien aux critères exigés 
par les statuts. 
 
o  Présentation de la liste 
 
M. Philippe COLLOT, après avoir remercié tous les membres du Comité Directeur sortant, présente les 
18 personnes de la liste proposée. 
Il précise, ensuite, les axes prioritaires que l’équipe se fixe pour cette nouvelle mandature : 

- Renforcement de l’accompagnement des clubs 
- Diversité de l’offre de pratique 
- Lutter contre les incivilités et la violence 
- Être acteur et partenaire des dispositifs institutionnels 
- Recruter, développer, valoriser l’arbitrage masculin et féminin 
- Développer le partenariat et le sponsoring 
- Pérenniser notre fonctionnement 
 
VOTE N°6 :   Pour : 1340 voix soit 95,04%  Contre : 70 soit 4,96% 
 
Philippe COLLOT remercie chaleureusement l’Assemblée pour sa confiance et assure que toute 
l’équipe est prête à relever le challenge. 
 
• Intervention de Jamel SANDJAK - Président de la LPI FF 
 
Félicitations. 
 

Le résultat démontre le travail réalisé par Philippe COLLOT et toute son équipe, avec l’ensemble des 
composantes du District (salariés, techniciens, bénévoles). 



                                                                                                                                                                                                                  

 

Remerciements à M. PAPIN, Maire de Lésigny, de mettre à disposition cette magnifique salle. 

Face à l’horreur de l’actualité, il est d’autant plus important que le football reste soudé pour mettre en 
avant ses valeurs et son rôle socio-éducatif. 

La saison 2019-2020 a été une saison particulièrement perturbée et le rôle de la Ligue, à l’interface 
entre la Fédération et les Districts, n’a pas été simple, mais nous nous sommes attachés à ce que les 
décisions prises soient les mêmes pour tous. 

J’ai la conviction que la Seine et Marne, qui va devenir le 1er District d’Ile de France, va continuer à voir 
très rapidement une augmentation de son nombre d’équipes au niveau régional. 

J’ai tenu à me déplacer dans le 77, alors qu’il y a 3 AG aujourd’hui, parce que j’apprécie beaucoup de 
travailler avec Philippe. Il a su absorber la fusion des 2 anciennes entités et cela, il l’a fait avec vous 
les clubs. Il a toujours été à mes côtés, il sait aussi dire quand il n’est pas d’accord mais toujours avec 
gentillesse. 

J’espère pouvoir compter sur lui au sein du Comité Directeur de la Ligue à un poste important. 

Pendant toute cette période « COVID », nous avons eu des réunions hebdomadaires avec les 
Districts, les Ligues et la FFF. La Ligue est intervenue pour demander l’harmonisation des décisions. 

L’idée du Fonds de solidarité est à l’initiative de la Ligue de Paris Ile de France. 

Nous ne savons pas ce que nous réserve la suite de la saison, mais à l’heure actuelle la LPIFF est la 
seule Ligue entièrement impactée par le couvre-feu 

Encore une fois merci à Philippe et à toute son équipe. 

Deux informations concernant le District : 

- Marie CANOLLE sera prochainement Cadre Technique à la Ligue de Paris, elle sera mise à 
disposition du District de Seine et Marne. 
 
- Christiane CAU rejoint le club des « 100 femmes » de la FFF 
 
Merci à tous pour tout ce que vous faites pour le Football. 
 

• Clôture de l’Assemblée Générale  
 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôture l’Assemblée générale. 

 

 

 

Le Président       La Secrétaire Générale 

Philippe COLLOT      Christiane CAU 


